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KOMISJA BEZPIECZEŃSTWA      

I SPRAW SAMORZĄDOWYCH  

RADY MIEJSKIEJ W ELBLĄGU  

 

BMR.0012.9.2019.EZ 

 

 

 

Protokół z posiedzenia  

Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych  

Rady Miejskiej w Elblągu, 

odbytego w dniu 27 lutego 2019 r.  w budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu 

 

 

Porządek posiedzenia: 
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

2. Informacja za 2018 rok dotycząca wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację osób 

bezrobotnych i poszukujących pracy. 

3. Informacja dotycząca podziału środków na realizację programów aktywizujących lokalny rynek 

pracy na 2019 rok. 

4. Rozpatrzenie spraw wniesionych do komisji. 

 
Radni obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do protokołu. 

Zaproszeni goście obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do 

protokołu 

 
Przewodniczący komisji przedstawił porządek obrad komisji.  

Komisja przyjęła zaproponowany porządek posiedzenia. 

 

Ad. 1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

Przewodniczący komisji poinformował, że protokół z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Spraw 

Samorządowych odbytego w dniu 16 stycznia 2019 r. był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej.   

Uwag do protokołu nie zgłoszono.  

Przewodniczący stwierdził, że protokół został przyjęty. 

 

 

Ad. 2. Informacja za 2018 rok dotycząca wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację 

osób bezrobotnych i poszukujących pracy. 

  

 

Informację za 2018 rok dotyczącą wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację osób 

bezrobotnych i poszukujących pracy przedstawiła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej.  

Dyrektor poinformowała, że PUP dysponował w 2018 roku kwotą środków na poziomie prawie 23 

milionów złotych, pochodzących z różnych źródeł: krajowych i unijnych. PUP posiadał także środki  

z PFRON. Były to środki przyznane uchwałą Rady Miejskiej i uchwałą Rady Powiatu. Dodatkowo PUP 

pozyskał środki z rezerwy Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej na program aktywizacji 

zawodowej osób długotrwale bezrobotnych oraz program aktywizacji zawodowej bezrobotnych  

w wieku 45 lat i powyżej. PUP finansował koszty kształcenia pracowników i pracodawców w ramach 

środków Krajowego Funduszu Szkoleniowego i finansowanie refundacji części kosztów poniesionych 

na wynagrodzenia, nagrody oraz składki na ubezpieczenia społeczne skierowanych bezrobotnych do 30 

roku życia. Dyrektor poinformowała, że w omawianym materialne przedstawiono szczegółowo 

rozliczenie środków finansowych z przeznaczeniem na aktywizację lokalnego rynku pracy. 

Powiedziała, że ogółem na aktywizację osób bezrobotnych i poszukujących pracy w 2018 roku PUP 

wydatkował ponad 22 miliony złotych. W ramach tych środków zaktywizowano 2799 osób, w tym 1505 
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z miasta Elbląg i 1294 z powiatu elbląskiego. Dodatkowo PUP wykorzystał z Krajowego Fundusz 

Szkoleniowego 414.983,10 zł, co łącznie dało zaktywizowanie 2920 osób. Dyrektor PUP przedstawiła 

dane dotyczące efektywności zatrudnienia i kosztów programów – na dzień 29.01.2019 r. wynosi 76,6%. 

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert zapytał o efektywność średniej krajowej. 

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej poinformowała, że obecnych danych nie posiada,  

a na rok 2017 efektywność była na poziomie 80,5%.  

 

Radny Andrzej Tomczyński zapytał o skalę bezrobocia. 

  

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy poinformowała, że bezrobocie w Elblągu na koniec stycznia br. 

wynosi 8,3%. Bezrobocie w powiecie jest wyższe – ponad 16,9%.    

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert odniósł się do bezrobocia w Elblągu. Powiedział, że z jednej 

strony mówi się o braku miejsc pracy, a z drugiej pracodawcy nie mają tzw. rąk do pracy.  

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej poinformowała, że od około dwóch lat notowany 

jest spadek bezrobocia. W rejestrach bezrobotni są sprofilowani wg trzech profili: pierwszy to osoby 

przygotowane, wykształcone, doświadczone, drugi profil to ponad 56 % osób, które podlegają 

aktywizacji, a trzeci profil to osoby tzw. oddaleni od rynku – 37%. Oddaleni od rynku to osoby,  

z którymi są największe problemy, żeby powrócili na rynek pracy. Osoby te oświadczają, że nie są 

zainteresowane podjęciem pracy. Ofert pracy było ponad 6 tysięcy, ale od dwóch lat obserwuje się, że 

jest rynek pracownika i jest problem dla pracodawców w pozyskaniu odpowiedniego pracownika.  

 

Radny Andrzej Tomczyński zapytał czy CASTORAMA poszukiwała nowych pracowników za 

pośrednictwem PUP.  

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej odpowiedziała, że PUP prosił, aby firma za ich 

pośrednictwem szukała pracowników. CASTORAMA pierwotnie sama szukała pracowników. Pan 

dyrektor CASTORAMY udostępnił ofertę na 85 osób do zatrudnienia tylko z tego powodu, że PUP 

użyczył bezpłatnie lokal na rozmowy kwalifikacyjne. Zainteresowanie było spore.  

 

Radny Marek Osik zapytał czy nasze miasto można porównać pod względem bezrobocia z miastami  

o podobnej wielkości.  

 

Kierownik Biura Wsparcia Przedsiębiorczości Dariusz Ostrowski powiedział, że obecnie stworzył się 

rynek pracownika, ale musi zaistnieć ruch po stronie pracodawcy- musi więcej zapłacić pracownikowi. 

Obecnie Elbląg i powiat elbląski jest na czele miast pierwszej 10 z wielkością stopy bezrobocia.  Elbląg 

jest otoczony powiatami o bardzo dużej stopie bezrobocia., np. powiat braniewski, malborski, elbląski, 

sztumski. Położenie to ma duży wpływ na rynek pracy.  

 

Radny Marek Osik zapytał czy analizowana była sytuacja pracowników obcokrajowców; ich skala i 

wpływ na rynek pracy.    

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej poinformowała, że analiza jest robiona, gdyż jest to 

nałożone prawem. W ubiegłym roku było zarejestrowanych 3000 obcokrajowców. Pracodawcy muszą 

rejestrować oświadczenia lub zezwolenia obcokrajowców.  

 

Kierownik Biura Wsparcia Przedsiębiorczości Dariusz Ostrowski powiedział, że w Elblągu jest to 1/200 

Ukraińców w Polsce, jest to niska skala. 

  

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej powiedziała, że obcokrajowcy pracują   

w rożnych dziedzinach, np. w budownictwie, w gastronomii, w handlu, w szwalni.   
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Radny Marek Osik zapytał, czy istnieje możliwość podnoszenia kwalifikacji młodych emerytów, czy 

istnieją szkolenia dla tej grupy społecznej.  

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy powiedziała, że nie ma takiej możliwości. Podstawowym 

warunkiem objęcia wsparciem PUP jest posiadanie statusu osoby bezrobotnej. Emeryt nie ma statusu 

takiej osoby. Jedynie jak będzie zatrudniony, to pracodawca może wystąpić o dofinansowanie do 

szkolenia dla takiej osoby.  Emeryta można zarejestrować jako osobę poszukującą pracy.   

 

Radny Robert Turlej poprosił o wyjaśnienie dotyczące danych w rubryce „środki na pokrycie 

zobowiązań” z tabeli umieszczonej na stronie 2 omawianej Informacji. 

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy poinformowała, że wykazane zobowiązania wynikają z umów 

zawartych w roku 2017 i część tych zobowiązań przeszło na rok 2018.  

 

Radny Robert Turlej upewnił się, że środki wydane zostały w 100%.   

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy potwierdzała, że tak.  

 

Radny Robert Turlej zapytał, czy wystarczająca jest ilość staży z potrzebami pracodawców.  

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy potwierdzała, że ilość staży jest ok. 1000 osób i ta ilość zaspokaja 

zapotrzebowanie pracodawców.  Obecnie, jeżeli pracodawca podpisze wniosek na 6 miesięcy, to 

zobowiązany jest na kolejne 6 miesięcy zatrudnić tego stażystę. Ponad 70% pracodawców zatrudnia 

osobę ze stażu, ale bywają różne sytuacje.  

 

Radny Robert Turlej zapytał, czy jest możliwość pomocy pracodawcom, aby mogli zatrudniać osoby na 

okres krótszy niż na 6 miesięcy.  

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy wyjaśniła nie ma takiej możliwości.  

 

Innych uwag i pytań nie było.  

 

Komisja Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przyjęła do wiadomości Informację za 2018 rok 

dotyczącą wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację osób bezrobotnych i poszukujących 

pracy 

Informacja za 2018 rok dotycząca wykorzystania środków przeznaczonych na aktywizację osób 

bezrobotnych i poszukujących pracy – stanowi załącznik do protokołu.  

  

 

 

Ad. 3. Informacja dotycząca podziału środków na realizację programów aktywizujących lokalny 

rynek pracy na 2019 rok. 

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej przedstawiła Informację dotyczącą podziału 

środków na realizację programów aktywizujących lokalny rynek pracy na 2019 rok, informując, że na 

br. jest mniej środków finansowych. W poprzednim roku było ponad 22, 5 miliona złotych do 

dyspozycji.  Obecnie na algorytm jest łącznie prawie 14 milionów złotych, ale w roku ubiegłym było 

ponad 17 milionów złotych, tj. 3miliony  264 tysiące złotych mniej niż w 2018 r. Dyrektor powiedziała, 

że na Krajowy Fundusz Szkoleniowy przeznaczony na kształcenie ustawiczne pracowników i 

pracodawców jest o 53 % więcej środków w stosunku do roku 2018 i wynosi w br. 814 tysięcy złotych. 

Dyrektor poinformowała, że Urząd Pracy będzie korzystał ze środków rezerwy - napisano o kwotę 2,5 

mln złotych, m.in. na bezrobotnych mieszkających na wsi, na bezrobotnych dłużników alimentacyjnych, 

bezrobotnych w wieku 45 lat więcej. PUP otrzyma też środki z PFRON na aktywizację osób 

niepełnosprawnych. Środki te są przekazane uchwałami RM i Rady Powiatu – jest to kwota 500 tysięcy 
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złotych, będą też środki na staże dla osób niepełnosprawnych i dodatkowo środki z Powiatu Elbląskiego. 

Powyższe środki stanowią łącznie 14.793.200 złotych.  

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert zapytał z czego wynika mniejsza kwotę na aktywizację 

zawodową, którą otrzymujemy w tym roku.  

 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Iwona Radej poinformowała, że wynika to z przeliczeń 

ministerialnych, jest zastosowany algorytm. Ważnym elementem w tych wyliczeniach jest fakt, że 

maleje liczba bezrobotnych, co powoduje automatycznie zmniejszenie środków na aktywizację 

zawodową.   

 

Innych uwag i pytań nie było.  

 

Komisja Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przyjęła do wiadomości informację dotyczącą 

podziału środków na realizację programów aktywizujących lokalny rynek pracy na 2019 rok. 

 

Informacja dotycząca podziału środków na realizację programów aktywizujących lokalny rynek pracy 

na 2019 rok stanowi załącznik do protokołu.  

  

 

 

Ad. 4. Rozpatrzenie spraw wniesionych do komisji. 

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert poprosił kierownika Referatu Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego Tomasza Świniarskiego o krótką informację na temat sprawozdania z działalności komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku publicznego na terenie miasta Elbląg w 2018 roku.  

 

Tomasz Świniarski poinformował, że ubiegły rok pracy Komisji został opisany w Sprawozdaniu. Ujęto 

w nim zadania zrealizowane przez Referat Bezpieczeństwa i Zarzadzania Kryzysowego, m.in. zakup 

drona antysmogowego do walki ze smogiem, ochronę mieszkańców miasta przed dzikimi zwierzętami 

- zakup klatek do ich wyłapywania.  Dodatkowo dokonano zakupu dwóch profesjonalnych kurtyn 

wodnych. Kierownik poinformował, że sprawozdanie zostało przesłane do Przewodniczącego Rady 

Miejskiej zgodnie z terminarzem. Powiedział, że wyróżniającym działaniem jest opieka nad 

pracownikiem socjalnym – system monitoringu pracownika.  Pozostałe zadania są przede wszystkim 

zadaniami edukacyjnymi. Następnie Kierownik Referatu Bezpieczeństwa i Zarzadzania Kryzysowego 

poinformował, że Miasto nie otrzyma środków finansowych na budowę miasteczka rowerowego.  

Wygrał projekt powiatu elbląskiego i miasteczko zostanie wybudowane w Godkowie. Kierownik 

Referatu zobowiązał się, że dokonania analizy zwycięskiego projektu.  

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert poinformował, że najlepszym miejscem dla miasteczka 

rowerowego jest park przy ulicy Mickiewicza. Nad miasteczkiem opiekę sprawowałaby Szkoła 

Podstawowa Nr 4. Dodał, że dobrze byłoby wykorzystać teren parku Kajki, z uwagi na dogodny dojazd 

do parku.  

 

Kierownik Referatu Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego poinformował, że w Elblągu 

występuje ESF. Obecność wirusa potwierdzono u trzech padłych dzików. Powiatowy Inspektor 

Weterynarii wydał zarządzenie, w którym jest zobowiązanie do odłowu 30 sztuk dzików w terminie do 

30 kwietnia 2019 roku. Miasto jest do zadania przygotowane i jest przygotowana procedura odłowu. 

Dodatkowo budowana będzie bariera ochronna – słupki z substancją zapachową – aby dziki nie 

przedostawały się na teren zachodni.  

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert zapytał, czy w uwagi na 20-lecie istnienia programu 

Bezpiecznego Elbląga, są planowane jakieś uroczystości, podsumowania, konferencja.  
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Kierownik Referatu Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego poinformował, że trwają jeszcze 

uzgodnienia.   

 

Radny Marek Osik przypomniał, że program Bezpieczny Elbląg był jednym z pierwszych programów 

w mieście Elbląg, był to wzór dla innych miast.  20 lecie programu jest powodem do dumy.  

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert poinformował, że komisja otrzymała odpowiedź na wniosek 

komisji w sprawie poprawy bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych przy al. Grunwaldzkiej (na 

wysokości hali ELZAM).  Prezydent Miasta w odpowiedzi, poinformował, że dodatkowo będą robione, 

tzw. garbiki z farby.  Będzie to dodatkowy element poprawy bezpieczeństwa na omawianym przejściu.  

Odpowiedź na wniosek komisji radni otrzymali drogą elektroniczną.  

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert poinformował, że składał interpelację o powołanie zespołu 

ds. ruchu drogowego i taki zespól zostanie powołany Zarządzeniem Prezydenta Miasta. W skład zespołu 

będą wchodziły instytucje i osoby związane z ruchem drogowym. Lista osób zaproszonych do zespołu 

jest wciąż otwarta.  

 

Radny Andrzej Tomczyński dodał, że trzeba podpowiadać i wskazywać jak dobrze rozwiązywać 

problemy na elbląskich drogach.  

 

Przewodniczący komisji Krzysztof Konert poinformował, że następne posiedzenie komisji odbędzie 20 

marca 2019 r.  

  

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący komisji zakończył posiedzenie.  

 

 

Protokół sporządziła                 Przewodniczący komisji 

 

    Ewa Zielińska                                 Krzysztof Konert 

 

 


